

Educación Sexual en Edad Escolar es Necesaria

Impartir educación sexual escolar desde primaria, es una necesidad vital para evitar que en el país continúe un 83 por ciento de embarazos no deseados en menores de 18 años, dice la doctora gineco-obstétrica Sofia Villalta Molina de Delgado en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

Congreso Médico Nacional organizado por la Asociación de Mujeres Médicos Salvadoreñas. Explica la Dra. de Delgado, que los embarazos no deseados en las adolescentes, les causa un fuerte impacto social en el que figuran frustraciones, traumas, y cuando se trata de estudiantes, abandonan sus estudios, sin poderle hacer frente a la vida en el

aspecto laboral, porque carecen de capacidad y experiencia.

Como agravante se ha detectado que en las adolescentes, la mortalidad materna y la mortalidad infantil alcanzan niveles mucho más elevados que en cualquier otro grupo hectáreo. Esto persiste aún en países desarrollados.

En la Unidad de Salud de Ciudad Delgado, dice la profesional se realizó un estudio de 153 casos de embarazos en adolescentes menores a los 18 años y se determinó que la mayoría eran no deseados. Se estableció que la edad mínima en que habían tenido su primera relación sexual, era a los 11 años, en tanto que la edad mínima de embarazo era a los 12 años.

Todas las adolescentes coincidieron en que de haber recibido educación sexual, no hubieran tenido embarazos no deseados que para ellas significaba como un "corte" a sus ilusiones en la vida.

"Este impacto social en la adolescencia tiene repercusiones graves en la vida adulta de la mujer, quien debido a sus traumas, no puede orientar adecuadamente a sus hijos, los cuales, influidos por la mala orientación de la madre, se convierten en su vez, en otro problema social", dice la ginecóloga.

Muchos de estos son los casos de los hijos sin padre, agrega. El Estado debería de investigar a fondo el problema para impulsar campañas de educación sexual escolar, que permitieran a la mujer desarrollarse con integridad, segura de sí misma, consciente de su misión en la sociedad y que le dieran criterios firmes para que no se dejaran usar simplemente como un pasatiempo u objeto sexual terminó diciendo.

Bachiller Ciego Quiere Estudiar Psicología

"Una de mis aspiraciones en la vida es llegar a graduarme como Psicólogo o lingüista", dice el joven Juan Gonzalo Avelar Guardado, en entrevista exclusiva para EL DIARIO DE HOY.

FRAMEN, también Gonzalo podría competir para el Primer Bachiller de la República.

El entrevistado tiene 19 años. Además de ser un alumno muy aplicado en sus estudios, también le gusta la música y ejecuta el piano, el órgano y la guitarra. Le gusta mucho leer sobre psicología y otras ciencias. Además escribe poemas. Tiene un poema titulado "Rosas del Recuerdo", y al declamar un trozo se nota que es un canto al amor y a la mujer. También Chalo tiene aptitudes para aprender idiomas y habla un poco de inglés, que aprendió en los cursos que hizo en el Centro Cultural Salvadoreño. Por haber obtenido el primer lugar de la promoción, ha sido nombrado miembro honorario de la Asociación de Ex Alumnos de INFRAMEN.

El es graduado en la promoción de bachilleres de 1981 del Instituto Nacional "General Francisco Menéndez", de esta capita. Obtuvo el primer lugar en bachillerato académico, en la opción de Humanidades. Lo singular de la obtención de esta distinción, de su triunfo estudiantil, es que es un joven ciego. La promoción constó de 610 estudiantes.

"Chalo", como lo llaman sus compañeros de estudio, profesores y amigos, obtuvo 78 puntos en las notas académicas, que comprenden 8 materias. Luego obtuvo 9 en conducta y 8 en educación física. "Es un alumno muy ejemplar, estudioso, buen compañero y con ambiciones positivas", expresan sus maestros Lic. Rubia del Carmen Peña y Prof. Raymundo Buenaventura Hernández, quienes acompañaron al joven en su visita a este periódico, cuando se le entrevistó.

Dijeron dichos profesores que con las notas obtenidas en su graduación lo acreditan como el primer bachiller del IN-

"QUIERO SER PSICOLOGO"

"Quiero ser psicólogo porque siempre me ha interesado el mundo interior del hombre, su comportamiento, su espiritualidad. El hombre necesita mayor comunicación para poder comprenderse y comprender a los demás y la Psicología nos permite explorar

—Favor pase a la página 45.



CONCENTRACION CONTRA LA VIOLENCIA.— Una numerosa concentración de campesinos y obreros de toda la República, tuvo lugar ayer en la mañana en el Estadio Nacional, para protestar contra la violencia. La concentración fue convocada por la Unidad Popular Democrática, UPD. Sus oradores hicieron un llamado a los partidos políticos para que digan qué ofrecen al pueblo.

En Estadio Nacional

"¡Queremos Paz!" Piden Campesinos y Obreros

Para protestar contra la violencia, hacer un llamado a la paz y unidad de todos los salvadoreños, se reunieron gran cantidad de obreros y campesinos en el Estadio Nacional de Flor Blanca, ayer en la mañana.

La concentración fue convocada por la Unidad Popular Democrática, UPD y asistieron delegaciones de base de todo el país, pues "no se pretendía llenar todas las instalaciones del estadio", dijeron los organizadores, pero si no les oye, entonces si convocarán a una reunión masiva en la cual si pueden inundar toda la

capital, aseguran.

Las palabras inaugurales estuvieron a cargo del Dr. Gabriel Piloña Araujo, miembro de la Sociedad de Profesionales Contables de El Salvador y del Partido Unionista Centroamericano, P.U.C.A.; quien hizo una breve reseña de los diferentes golpes de estado que se han registrado en nuestro país hasta el último del 15 de octubre del 79. Habló también sobre la reforma agraria, la necesidad de abrir la Universidad Nacional, ya que "los estudiantes pobres no pueden ingresar a las universidades privadas", según dijo.

Se refirió también a la falta de créditos para la

pequeña empresa, a los pequeños agricultores, al estado de violencia por las injusticias que se dieron en el pasado, al alto costo de la vida, y a la falta de condiciones para que se celebren elecciones libres.

Por su parte, al tomar la palabra el señor José Luis Grande Preza, secretario general de la Central de Trabajadores Salvadoreños, CTS; desarrolló el tema "El Movimiento de los Trabajadores como Alternativa", quien dijo que no se trataba de llenar ese estadio, sino hacer comprender a los obreros y campesinos salvadoreños que se pueden reunir sin

—Favor pase a la página 53.



DESEA SER PSICOLOGO.— El joven no vidente, Juan Gonzalo Avelar Guardado, de 19 años, primer bachiller de la promoción de 1981, del INFRAMEN, dice que quiere ser psicólogo. Al sobresaliente estudiante lo acompañan, Lic. Rubia del Carmen Peña y Prof. Raymundo Buenaventura Hernández. Gonzalo puede tocar guitarra, piano y órgano, además que sabe mucho inglés.

Fue Electa Reina del Festival Hawaiano 81

ZACATECOLUCA.— En el Festival Hawaiano 81 celebrado el sábado 5 de los corrientes en el Balneario Chamnichen de esta ciudad, al que asistieron personas de la misma, de lugares del interior del país y aun de Guatemala, fue electa como Reina del Festival, la señorita Francisca Yanira Nóchez Figueroa, de 16 años, estudiante de bachillerato académico del Instituto Nacional "José Simeón Cañas".

En ese festival se presentaron como candidatas a Reina, 9 señoritas, todas de la localidad, haciendo difícil la elección porque todas merecían el centro, cuyo reinado es para los años 1981/82.

La coronación estuvo a cargo del Gobernador Político Departamental, Profesor Rolando Corcio, acompañado por Miembros de la Junta de Progreso de Zacatecoluca, organizadores de este ale-

gre festival.

Por otra parte, la señorita electa como Reina del Festival Hawaiano 81 declaró a EL DIARIO DE HOY, que la fiesta para ella fue maravillosa y sensacional, y al momento de notificarle su elección se sintió muy emocionada y feliz. Agregó que con motivo de su elección, será para ella muy grato colaborar en todas las actividades de la Junta de Progreso de Zacatecoluca, para beneficio de la comunidad.

Asimismo hizo un llamado a los jóvenes, para que no decaigan en sus actividades estudiantiles y cotidianas. También agradeció el entusiasmo con que el público de Zacatecoluca asistió e hizo posible el éxito del Festival.

La nueva soberana es hija los señores Francisco Nóchez y María Rosa Figueroa de Nóchez, residentes en el Barrio San Sebastian Analco.